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A trónbeszéd.
A magyar nemzet szeme áliiiatos figyelemmel csün

gött a királyi írónőn, mert egy uj parlamenti a<*ra pro- 
logját hallotta szeretett királya ajkairól.

Es a nemzet hitet, bizalmat és bátorságot akart a 
trónbeszédből menteni, — jól tudva azt, Imgy sorsa ki
rálya s a kormány kezébe van jó részt letéve.

A trónbeszéd alkotmányos aktus, melynek tartal
ma a kormányelnök felelősségére van építve.

A király a nemzet választottjai jelenlétében veszi 
azt át mmisztei elnökétől s felolvassa.

A mi abban a trónbeszédben foglaltatik : az szabad 
kritika tárgya.

A trónbeszéd hangja hideg, és lapos.
Nem találjuk benne a trón lönségéhez. illő szabatos

ságot és még kevésbé azt a lebilincselő erőt, mely egy 
legmagasb helyről jött etiuncziácziól jellemezni szokott.

Semmi sincs abban a trónbeszédben, a mi a nem
zetre nézve eszmeébresztő, gondolkozásra lápot nyújtó 
voltul.

munkaprogramm, melyei a képviselőház elé tár : 
rég ismert, annak a múltban kellett volna megvalósulni 
s a jövőben való érvényesülése elé maga a kormány 
gördít nehézségeket.

A nemzet fél azoktól a reformoktól, a melyek S/.á- 
páry gr. törvénvgyárábau készülnek és semmit se óhajt 
élénkebben, mint a kormány bukását.

Soha a nemzeti közvélemény markánsabb vonások
kal nem irta föl akaratát a haza egére, mint most, mi
dőn Kárpátoktól Adriáig egy névtől viszhangzik hegy és 
völgy : gr. Apponyiélől.

Apponyi gr. nevét éljenezte a nép, midőn Budavá
rába fölhajtatott a trónbeszéd meghallgatása végeit s az 
óriási üdvrindal behangzolt a királyi palotába.

Ő Felsége kíváncsian kérdő a szolgálattevő testőr
kapitánytól, hogy kit éljenez a nép?

„Felség ! — Apponyi grófot!*'

S még az nap érdekesebb dolgot regélt a Felség
nek Lobkowilz herczeg. hadtestparancsnok. Körül-helül 
mit referálhatott?

Felség ! Parancsára elmondom tapasztalataimat a Szó 
clieny i lakomáról. Megelőzőleg egy érdekes epizódról kell 
megemlékeznem. Ez az ördöngös gr. Károlyi István azt a 
tréfát cselekedte meg. hogymiiitán a szokásos toszt elmon
dására egy-két arra hivatott kormánypárti főurat föl
kért. a kik azt el nem fogadták, egyszerűen az ellen
zék vezérét Apponyi grófot kérte föl, a ki elvállalta a 
szónoki tisztet. Ez a kormánynak nem tetszeti, monda
nom se kell hány okból. A szabadelvű párt első össze
jövetele alkalmával Szápáry gr. oda is borsok miatta 
Károlyi Pista grófnak, mondván, hogy ez „ügyetlen11 
volt tőle. Károlyi gr. előbb meghallgatta türelmesen 
Szapáry aprehensióját. mely abban a fenyegetésben 
érte el tetőpontját, hogy „nem megyünk el a lakomára*1. 
— s azt felelte : „jól teszitek, ha nem jöttök, úgy is 
sokan leszünk**. Azután odahitla br. Aczé't s mondott 
Szápárvnak egy olyan figyelmeztető szól az illemről, hogy 
Szápáry hüledezve hagyta el. Másnap a lapokat járta 
már a pikáns összetűzés és Szápáry sietett kiengesztelni 
Károly it. El is ment a kormány a Széchenyi lakomára. Fel
ség, — a látvány, mely elébem tárult, feledhetlenül mu
latságos volt. Az aszlalfőnél Apponyi gr. ült. jobbra én. 
Wekerle minisler és Szlávy koronaőr, balra Szapáry . 
Szilágyi Dezső s Tisza Kálmán, szemköz. Széchényi Béla, 
lóle jobbra Szögyény. Péchy Tamás s Szápáry Géza gr. 
balra Csákv s Bethlen miniszterek. A nemzeti part ve
zére. körülvéve politikai antagonisláilól. a kik csupa 
udvariasságból a legszerototroméltóbb fintorokat vágták. 
S most fölállolt Apponyi gr. s mondott egy oly szónokla
tot. melynek varázsereje elbájolt mindannyiunkal s az 
ifjabb mágnásokat úgy feltüzelte, hogy midőn poharaik
kal Apponyi közelébe férkőztök : fölemelték s körülhor
dozták a teremben. A beszéd alapeszméje Széchényi 
apotheosáll szellemét bevilágítani* a hazaszeretet fényé

vel s ügyes fordulattal Felséged iránti igaz hódolatnak 
kifejezést adni. Felség ! hogyha Apponyi készítette volna 
a mai trón beszéli el. az bizonyára gyújtó hatásra számii
hatott volna.

S a Felség meg fog arról is győződni, hogy „a nép 
szava Isten szava*1.

A páriáméul többsége. Szápáry gr. mellett van. de 
ez a többség tehetetlen az ellenzékkel szemben s addig 
a trón beszéd he lefektetett reform-eszmék nem valósít
hatók meg, mig Apponyi gr. nem áll a kormány élén.

Ellenséges hatóság.*)
IA küzigatás a kortesboszn azolgálatúbnn.)

Szeged, febr. 15.

Ügy kellene lenni, hogy a választás napjával végei 
ér a politikai ellenfelek harcza és akik győzlek is, akik 
legyőzőnek is. egyaránt belenyugszanak az eredmény
be, melyen becsületes választásnál úgy sem lehet vál
toztatni.

Sok helyen azonban nem igy történik. Hírét vész
szűk az ország különböző részeiből, hogy az elmúlt vá
lasztásoknál mérkőzött pártok tovább is nem mint ellen
felek. hanem mint valóságos ellenségek állnak szemközt 
és harczolnak. személyeskednek tovább a kaszinókban, a 
gyíiléstermekben és azokban a lapokban, melyeknek, 
úgy látszik, nincs más rendeltetésük, mint hogy ben
nük a marakodó emberek dühe és féktelensége nyomta
tásban is kifejezésre jusson.

Csúnya és Ízléstelen dolog oz a választás utáni ma
rakodás, megtorlás és boszuállás, akármely részen kez
dik. Legcsunyább mégis, ha a közigazgatási hatóságok 
űzik a buszú politikáját, tehát azok a tisztviselők, akik
nek iiein volna szabad sem korteskedni, sem eszközévé 
szegődni a korteskedő kormánynak.

A közigazgatás tisztasága, megbízhatósága és igaz
ságossága egy perczig sem tartható fönn ott. ahol a 
tisztviselők belesodorják magukat a választási lélek vásár 
hullámai közé, mert a hatóság, akár a főispánról, alis
pánról. vagy szolgabiróról, akár le az utolsó községi es-

*> A „Szegedi Napló febr. 16-iki száma vezénzikkét itt adjuk egesz 
terjedelmében. A szerk.

A „Zombor és Vidéke44 tárczája.
Barna fiú . . .

Barna fiú — Nzcretője
Mikor meghalt* —
Kínja, búja, mint n loiiger, 
Mély és nagy vuln.

VAndorhotot vön kezébe,
Arcz.n lialovány,
Szeretőjo síi hant júlioz
Jött mint aggastyán.

Ott lerogyott-holtan, szegény,
Arcza lialovány,
Ali! do senki sir a szegény
Árva si rím lm An.

Iliid Jakab.

EGY BÁL.
— Nőmet után. —

Kolozsvárt, 1892. február 11.

Amint a napokban — beszélő Ernő barátom — hazajöttem, 
a lőpcsöházat, bár kősó est volt, kivilágítva találtam. Átkeltett 

mennem a síri csendes épület hosszú udvarán s érkező fogatokat 
pillantottam meg. Tehát bál s mint a kivilágított ablaksor mutatja 
épen lakásom tőszomszédságában. Masok tálán hiába törekedtek 
volna csendben elaludni, de én örültem az életnek s világosság
nak a különben oly csendes házban ; gyermekkorom óta irtózom 
a temető csöndjétől, hol semmi élőt nem lát az ember magán 
kivül. Az is gyermekes örömet keltett bennem, hogy a lépcsőn 
világítás nélkül felmehettem, mert gyertyám Ide-oda lobogott s 
egyes helyeken a léghuzam miatt ki is aludt. Mikor felérkeztem 
a szomszéd lakásból jövő vidám hangok ütötték meg fülemet, 
ügy látszik a társaság egy része búcsúzott.

Szégyenlcttcin volna ilyenkor a társaság szemei elé kerülni, 
mert már jó későre járt az idő. S eszembe jutottak azok a nél
külözések és szép napok, melyet veled együtt éltem át, mikor 

hajnal felé bódult fejjel, telt szívvel, haladtunk el a piaczi népség 
előtt, inig ezek a derék becsületes emberek napi munkájok jó 
részét elvégezték.

Nem tartottam magamat jobbnak egy közönséges csavar
gónál, milyenekkel gyakran találkoztam. Alacsony szőrme kalapjuk 
mélyen homlokukba nyomva, kezök nadrágzsebükben. Azt hittem 
leolvassak arczomról, hogy rendesen ilyen időtájban szoktam 
hazajönni s ezeknek a becsületes filisztereknek ebbeli véleménye, 
kik egy évben egyszer maradnak fenn éjfélig, ártott volna ne
kem. Gyorsan (elzártam szobám ajtaj.it s még hallottam, amint 
odaát egy-két hölgy búcsúzott s csakhamar ágyamba feküdtem 
minden hangra figyelve, mely a vastag falon at megütötte 
fülemet.

A dolog eleinte komikusnak tetszett, Eszembe ötlött mi 
féle ámulást-bámulást idézne elő a báli vendégek közt, ha az 
ágyam melletti fal leomlana s én igy nyugodtan egész orrom 
hegyéig betakarózdva feküdnék égó lámpával az éjjeli szekré
nyen s körül rendetlenül szétszórt ruháimmal. Egész világosan 
láttám a báltadó háziúr szigorú arczát, amint a sikoltozó nőket 
biztonságba helyezve elém lép s igy szól : »1 logyan merészelt 
ön uram a bált megzavarni s egy ismeretlen családhoz betola
kodni !« Mig szemeimet a falra szegezve gondolkodtam, hogy 
miféle gorombaságot mondanék, komoly, mély hangot hallottam 
a fal túlsó végén — valószínűleg a háziúr szólt —: >Ultimó!«

Tehát a kártyaszoba volt mellettem, minden bizonnyal 
öreg érdemes urakkal tele s igy a fal leomlás korántsem volna 
oly veszedelmes. Igazán szerettem volna látni a háziúr tarokk 
kártyáit, mert a kibicz.kedés mindig gyenge oldalam volt.

Csakhamar óriási hahotában törtek ki odaát ; alkalmasint 
elfogták a háziúr pagatját. Szerettein volna a háziúr arczát látni!

Egyszerre kinyílt a tánezterem ajtaja, világosan hallottam a 
nyikorgást, női hangok ütötték meg fülemet. Akaratlanul is 
orrom hegyéig betakaróztam, elfelejtettem a védő falat.

Egymásba folyó zümmögés, csevegés, pohárcscngésből, 
mely utóbbi egy távolabb szobából hangzott, kivált egy édes 
csengésű hang s mindinkább közeledett fejem felé, hol a háziúr 
helye volt elfogott pagátjával.

Bizonyára a házi kisasszony, ki a papától a táncz folytatá
sához iparkodott engedélyt kiliizelegni. Legalább hangja — sza
vait nem vehettem ki — édesen, kérőn hangzott.

Ez édes hangok tulajdonosának magas, fiatal alakot kép
zeltem egészséges arczczal, dús szőke hajjal, úgy hogy egészen 
kellemes, szeretetreméltó lehetett. Nem tudom, hogy nézeti ki 
a valóságban ; sohasem láttam : de nem tehet okosabbat, mint 
hogy úgy nézzen ki, a hogy elképzeltem: az ember legalább 
szép szomszéditól kivan. A papa valószínűleg megakarta bősz- 
szulni a pagát dicstelen elvesztését, megadta az engedélyt a táncz 
folytatására, mert a zene egyszerre felhangzott.

Borzasztó ember lehetett ez a zongorázó ! Ütötte, vágta a 
hangszerét, mintha húst vágna rajta. Amellett valami egyhan
gúság volt játékában. Sikerült alomba meríteni. A tánezterem 
ajtaját ismét becsukták, a zongorajáték úgy hangzott mint tá 
vuli malomkclepelés. Végre’eloltottam a lámpát s sohasem alud
tam jobban mint akkor, mikor a szomszédomban bált rendeztek.

II. J.

Jótékony mulatságok a fővárosban.
A hegyek hóval boritvák, a levegő sűrű köddel telt, bor- 

zongós hideg idő ! Milyen boldog, ki meleg kandalló mellett 
töltheti ilyenkor idejét, milyen boldog, ki még ilyen időben is 
megtalálja élvezetét, majd a jég sima tükrén, majd a termek si
ma parquettjein ! Óh, de a sors nem mindenkit részesitctl eme 

szerencsében, nem terjeszthette ki mindenkire bőkezű gondos
kodásának szárnyait, sokan, nagyon sokan kiszoriltattak alóla ! 
Ezek az. igazi szegények, az elhagyottak. Mégsem elhagyottak 
azok egészen I A századok előre haladásával az. emberiség s en
nek magasztos értelme karöltve jár, minden tizeddel, sőt évvel 
terjedelmesebb jogot követel magának ezen sokáig ismeretlen 
fogalom, jótékonyság! Örömtelién vehetjük ugyanis észre, hogy 
a nyomasztottak, a szűkölködők enyhítésére létesitett egyesülés, 
melynek napja még a közel múltban nem találhatott talajra, 
imc manapság úgyszólván leggazdagabb termékét képcz.i a hu- 
manismus földjének!

ajtaj.it


kiullig a kisebb hatósági személyektől van szó, fölötte I 
kellene, hegy álljon a párttusák izgalmainak és erősza
kosságainak.

Abban rejlik épen a kormány visszaéléseinek rútsá
ga és veszedelme, — amint a most megjelent és nagy 
feltűnést kellő legújabb roph at is találóan kifejti — n*n^s 
foglalkozás, a mely az állami hatalom szférájától függő
ben ne volna mai napság Magyarországon. A gazda szál
lít az államvasuton, kapja az italmérési adómentes pá
linkát a pénzügyigazgatóság utján, dohánytermelést a 
finaneztól, kovácsának vasárnapi munkáját az iparfelü- 
gyelótől, ezer és ezer dolgát a szolgabirólól; hát hol 
független ? fis mindez úgy van berendezve, amint hogy 
egész közigazgatási apparátusunknak vezérelve, csak az, 
hogy függővé tegyen mindent és bizonyossá semmit. A 
hivatalnokok belátása az önkény kapuja és ez a hivatal
noki belátás ma az ur nagy Magyarországon. Semmi 
csodálkozni való nincs benne, ha ez a belátás olykor
olykor korrupt módokon irányiltatik, vagy a „lavór jn. 
judioe“, amely utoljára is fontosabb gyakorlatban min
den ezer és ezer szabályrendeletnél, feltűnő módon ke
restetik.

Mintha csak egyenesen Bács-Bodroghmegyéről volna . 
ennek az elméletnek gyakorlati mintája véve, úgy gaz
dálkodnak. vagy helyessebben garázdálkodnak ott a köz
igazgatás apróbb nagyobb basái a választásoknál szenve
dett vereség óta.

Különösen a megye székhelyén. Zomborban indult 
el a boszu pusztító útra mindazon polgárok közé, akik 
az ellenzékkel szavaztak vagy tartottak, akiknek az a 
bűnük, hogy nem kaphatók a hivatalos hatalom szolgá
latára. melyet oiy szégyenletes alakban mutatnak be előt
tünk most is.

Megtörtént esetek van iák följegyezve, melyek egy 
rémes kor meséinek bei. mását teszik, melyekhez ha
sonlókat sohse termett a Bach-uralom sem. Följegyzik. ' 
hogy a zombori rendőrség valóságos hajszát indított az 
ellenzéki lelkek ellen és ki akarja irtani nemcsak a ha
zafiasság érzését, de a hatóság tiszteletét is utolsó szik
rájáig.

Nagy és szenvedélyes birság-háboru folyik a zom
bori rendőrkapitányságnál létező és nem letező. meg 
történt és meg néni történt kihágásokért, melyeket ter
mészetesen mind ellenzékiek követtek el. Százával hajt
ják be az embereket munkájuktól a zaklató kortes kapi
tány elé. aki a legképtelenebb jogczimeken szabja ki az 
ütvén forintos bírságokat mindenkire, aki az ellenzékhez 
merészelt szavazni.

Egyik zombori laptársunk fölsorolja a bírságok ese
teit, un .ok igazán dühbe hozzák a legnyugodtabb em
beri is. Pedig a korcsmái záróra állítólagos be nem tar- ' 
t.isaeri. vagv a lójárlal pontos kiállításának elmulasztásá
ért hulló ötven forintos bírságok még kedélyesek ahhoz 
képest, amilyen tömeges és lázitó zaklatást gondolt ki a 
zombori kapitány vagy száz szegény ördöggel szemben, 
akiknek mindegyikéhez kiment a fölhívás, hogy mint is
mert marit a kereskedő 50 frt pénzbírság terhe 
alatt fölhivalik. mikép az általa űzött kereskedés folyta
tásához szükséges ipar igazolvány kiváltását kö
telességének ismerje.

a felhívottak szegény földmivelók. akik itt-ott ad
nak-vesznek egy-egy darab jószágot is, amint nem is 
képzelhető, hogy egy kis városban egyszerre vagy száz 
újabb marhakereskedő bukkanjon föl, akiknek létezésé

Napról-napra szaporodnak az ilynemű egyesületek, s meg
lepő sok.1.aggal gyűlnek a jótékony emberek ama zászlók alá, 
Iliéi} ékre a legnemesebb czél, a szenvedő emberiség segélyezése 
van kiváló - ép betűkkel felírva. Ma már mondhatjuk egy vá- , 
ros cincikéculturalis tekintetben az említett egyesületek szá
mával .. aranyban, s alapos igazsággal, mert jótékonyságra 
csak ncr.. . > igy művelt szív képes, s ami áll az egész ősz- 
<,,zt.i’ i ,.,i annak egyes tagjairól/. Fővárosunk hála Istennek 
eme ' ' ; n bármely müveit Európai várossal vetélkedhetik,
s a mi pedi' a működést illeti, arról csak a legőszintébb elis- 
mci a k"ll nyilatkozni. Ilynemű egyleteink felhasználnak min
den e , es kínálkozó alkalmat a jövedelmek gyarapítására, de 
mint tudjuk eme czél elérésére egy időpont sem alkalmasabb, , 

mint a farsang.
Mint minden évben, úgy az idén is jótékony egyleteink 

111 <lio;i ragadtak meg a nyert alkalmat, s mint látjuk alig né
hány hét alatt niad minden ilynemű egyesület rendezett szebnél- 
szüli';, .... íultnél .sikerültebb tánc/mulatságokat. Mindegyikről c 
n hány i n Icg obb akaratommal sem lehet megemlékeznem, 
hanem . . licitálóul a lefolyt hét két legsikerültebb báljának-aka
rói: e L rcn néhány örömtől kísért szót szentelni! Az egyik a 
(iaz.das-zonyok egylete* áltál rendezett alarezos-, a másik a 
Mentői c.:;- i -,.: t< részére rendezett elite-bál. Mindkét bálról, 

ha lovidcn ak.irn.nik sz.olani, egy szóval tehetnök azt s pedig , 
i mely .s ,v»kat mondó voltáról legtöbbet azok tudhat- i 

nak, kik rendezett bármely mulatságuk eredményének ecsetele- ', 
t nem h.i.'Halhattak ! A Gadaasszonyok egylete* által 1 

rend'/’t ól mar eve. óta nem mutatott ily mérvű érdeklődést, | 
mint az Mén. . mar ével; óta nem elégítette ki a megjelenteket 1 

ol/iiéjt, mind /. alkalommal. A vigadó összes termeinek térsége 
sz .i.i’ bizonyu l. A rendezőség laradsagos munkáját nem re- I 
mclt ór -.óra...” i, fél tízkor mar a legérdekesebb álarezosok 
h'illain.'oi'; a termekben, s mire tiz óra lett a séta lehetetlen- j 
nek mutatkozott, . j-y könnyen érthető, hogy a legtöbb mu- | 
' 'm v.. ;. ’ i k.n d'.ozo fülkékben keresett menedéket mély be- 

In-tcsi).- t;n ./kedve a nekik megfelelő álarczossal.
Sok, igen - k /ép s szellemes alarezos volt, de a lég

ről eddig (a választásig) mun hirt tudomással sem az 
iparhatóság, sem az adókiveló bizottság.

Imo, a kortes-boszu műve tehát az akar lenni, hogy 
ezeket a szegény embereket hadd sarczolja meg az ipar
hatóság tiz forint bólyegköltsséggel. az adókivető bizott
ság pedig önkényesen kiszabandó kereseti adóval olyan 
keresőt után, mely csak a bosszúálló kortes közigazga
tás képzeletében létezik.

Ha még helye és érvénye van Bács-Bodrogh várme
gye kormányzatában az igazságnak az ilyen vakmerő 
tréfát első sorban a főispánnak kell visszautasítania. 
Mert igazán szomorú dolog lenne, ha erre a visszauta
sításra magának a zaklatott népnek kellene vállalkoznia.

Országgyűlési napló.
— A Útiak ülése febr. hó 22-én. — Az ország- 

gyűlésnek a királyi váriakban történt ünnepélyes megnyitja 
után ma mind a két ház rövid ülést tartott. A képviselöház 
ülésének egyedüli tárgya a trónbeszéd felolvasása volt. Holnap 
az osztályok fognak kisorsoltatni.

A főrendiházban felolvasták a legfelsőbb kéziratot,^ mely 
Vay Mi’-’ós bárót a ház elnökévé, Szlávy Józsefet és Károlyi 
Tibor gi per. .lelnökökké nevezi ki. Vay Miklós b. szép 
beszéddel foglalta cl az elnöki széket, mire öt a főrendek nevé
ben Császka György kalocsai érsek üdvözölte. A trónbeszéd 
kihirdetése után megválasztottak még az igazoló bizottságot és 
ezzel az ülés véget ért.

AZ IPAROSOK JÖVÖJE.
— Bereghy Endre. —

(Vége.)
Miben rejlik az iparosok boldog jövője ? Ez oly kérdés 

a melyre nemszal*embernek nagyon nehéz megfelelni, — de a 
szakemberek közti! is nagyon kevés azok száma, a kit: ezen 
kérdésre helyesen megíelelni képesek lennének.

Ezen kérdést csak azok képesek megfejteni, a kik 
Európa többi államainak] ipar fejlődését személyes tapasz
talatok alapjáu szerezhették meg, és azon kívül az ipar te
rén fejlődött viszonyokat tanulmány tárgyává tévén, annak 
emelő és hanyatló alapelveit saját nézeteikkel összevetve a he
lyes ut irányát megtalálni igyekeztek.

Hogy az iparosok jövőjüket megállapíthassák, ahhoz szük
séges legelső sorban az, hogy az ipartestület vezetése oly fér
fiak kezébe legyen letéve, a kik nem csak a szakmájukban mes
teremberek, de a kik a magasabb tudományosság fokán is ál
lanak, hogy ekként képesek legyenek a küldföldön végbeme
nendő iparosok érdekeit felfogni és a mi azokban jó a hazai 
iparosok között meghonosítani.

Továbbá, hogy képesek legyenek az iparosok anyagi és 
szellemi fejlődését előmozdítani s azok, valamint családjaik jövő 
boldogságát anyagi tekintetben az ahhoz szükséges eszközükkel 
előmozdítani, akként, hogy az, az iparosok anyagi áldozatok 
súlyos megterheltetése nélkül cléressék.

Végre, hogy az elaggott’ vagy valami baleset következ
tében munkaképtelenné vált iparosok végelpusztulástól meg
mentessenek, illetve, hogy azok bizonyos nyugdíjban részésül
jenek és

hogy az iparosok folytonos munkával el legyenek foglalva 
s czikkeik folyton vevőre találjanak.

Ezeken kívül szükséges az, hogy iparosaink iparosztályok 
szerint felváltra évenként magok hözül egy-egy tagot a kül
földi ipar tánulmányozása és annak itthon való elsajátitása vé
gett kiküldhessék.

Ezek azon kellékek, a melyek egy ipartestület boldogabb 
jörö megállapításához szükségesek, — de ezek csak akként

szebb s legszellemesebb kétség kivül maga az egylet volt, a má
sok mulatasának álarcza alatt a jótékonyságot gyakorolta. Szám
talan árva áldása kiséri a derék egyesület ez évi működését, 
mely tudvalevőleg azok téli ruházatának beszerzésére irányult

A fővárosban bizonyára a legfiatalabb, de egyszersmind 
legnemesebb egyesület a > Mentő egyesület.* Ezen egyesület ál
dásos működéséről c téren szólni, fölöslegesnek tartom, mint
hogy arról már t. olvasóim más alkalommal s más helyen bő 
vebbet olvashattak. Valamint azonban az imént elültetett cserje, 
hogy a jövőben kellemes árnyékot nyújthasson az alatta nyu
govónak, a legtöbb ápolást, gondozást igényli ; úgy ezen nem
rég létesitett egyesület, hogy áldásos működését zavartalanul 
s fokozódott tökéletességgel folytathassa, a legáltalánosabb tá
mogatásra szorul ! A mentők; mint az adatok bizonyítják a se
gélyhívásra mindenkor a lehető leggyorsabban jelennek meg, s 
a halas közönség, mint ismét a tény bizonyítja, visszszolgálatul 
az egyesület meghívásának az altala rendezett bálon való meg
jelenésre, impozáns módon tett eleget. Bámulatot érdemel azon
ban az a ritka dolog, hogy ugyanazon czélra másnap rendezett 
alarezos bal is a lehető legfényesebben sikerült. Sőt örömmel 
konstatálható, hogy a magasztos czélnak megfelelőiem az ’álar- 
ezos bal is nem a szokott fokon állt, hanem bizonyos előkelő 
szinezettcl birt, hozzájárult ehhez természetesen a szokott egy 
forintos belépti díjnak három forintra való emelkedése.

Hány dobogó szív nyerte inderekt utón a mentő szert ez 
alarezos balon?! Elegáns léptekkel halad itt egy selyem domi- 
nós, utána közvetetten egy hetyke huszár alarezos, ki tudja az 
életben nem igy fognak-e lépkedni, mig egymásra találnak !

Denique az elért eredmény, a tiszta jövedelem, mely pá
ratlan*:! all a balok történetében mar biztos jövőt Ígér a nem
rég ingadozó állapotba jutott egyesületnek, magunk részéről 
pedig készséggel hozzájárulhatunk az altalános köszönet — s 
elismert, ’iez, »n»” ' a fáradságot s áldozatot nem kimélő el
nöknek . .i Andrassy /Madárnak s a derék igazgatónak dr. 
Eresz Géza urnák adóztak !

A jótékonyság az emberiség mentője ! Dr. G-

szerezhetők és lionoslthalók meg, ha az. iparlealület élén 
működő vezetők hivatásuk magaslatán állanak és dolgozni 

képesek.
Számtalan azok szama, a kik — ha fizetésről van szó — 

készek a harangöntésre is vállalkozni, anélkül, hogy annak mű- 
vészeiéről még csak fogalommal is bírnának. Az ily embereknek 
legjobb hogyha a saját mesterségüknél maradnak, — mert az 
ipartörvény vagy a kereskedelmi jog tudása még nem értése 

az iparviszonyoknak.
Az iparviszonyoknak a tudása csak azok alapokai teljes 

ismeretében lelhető fel. De sajnos, hogy hazánkban kevés em
ber szokott ezzel foglalkozni, — mert az ipart nem magához való 
foglalkozásnak tartja, — pedig a hazáját és nemzetét híven 
szerető férfiúnak cl kellene ismernie azt, hogy csak az ipái 
és kereskedelem azon impulzusok — melyek a haza népének 
jövőt és boldogságát képesek megteremteni.

Ipar és kereskedelem nélküli állam éppen olyan, mint a 
lélek nélküli test, — mely létezése daczára sem bir mozogni 

és rothadásnak indul.
Beregit y Endre

Megyei s helyi liirek.
* Miniszteri biztos. A vallás- ás közollatiisügyi minisz

ter a /onibori középkereskedelllli iskolában u7. |89*/«- taii'M légen 
tartandó érettségi ós esetleges pólérettsógi vizsgákhoz miniszteri 
biztossá Hcindlhofer Róbert helybeli kereskedői és lukarekpénz- 
túri aligazgatót rendelte ki.

* Közgyűlés. Az első bácskai keméiiyiiőgyár-résztény- 
lursasug első rendes -vi közgyűlését sajat gyári hivatalos helyisé
gében imírczius hó 5-én délután 5 órakor fogja niegtnrimii.

* Hírek a honvédség köréből. Cziráki Sándor al
ezredes. a szabadkai 6 lk holivédezied újvidéki (3-ÍU) zászlósijának 
parancsnoka, hasonló minőségben a munkácsi II. honvéd gyalog
ezredhez helyeztetett ál. Helyei mim már lapunk mull számá
ban megírtuk, Boliuiiuszky Emil szegedi 5. Iioiiv. gyűl, ezredheli 
óruagy foglalta el. — Parupka Karoly főhadnagy u es. és kir. 6(í. 
gyalogezredtől áthelyeztetett a szabadkai « ik honvéd gyűl, ezred, 
zombori (2 lk) zászlóaljához.

* A zombori pénztigyigazgatóság viselt dolgairól 
szólott lapunk inult számúban az ének. Gradinacz Róla zombori 
korcsmaros esetét ismertettük, elmondván, hogy a pélizügyigazgu- 
tóság egy a rendőrségtől jött, de tartalmilag alaptalan följelentés 
folytán'megvonta nevezett italmérési engedélyét, előzetes vizsgálat 
nélkül. A pénzflgyigazgalóság úgy latszik, nem számított arra, hogy 
önkénykedése a nyilvánosság elé kerülhet s gondtalanul adta al 
hivatalos lialallliál alacsony bosazil eszközéül. Midőn aztán a visz- 
szaelós áltálunk folderittelell. — hozzá látott sebbrl-lo' bal azon 
kötelessége teljesítéséhez, a melynek meg kellett volna előznie drá
kói rendeletét, t. i. a vizsgálathoz. Hogy mit sütött ki a vizsgalat: 
nem tudjuk, de annyi tény, hogy Gradinacz Rada I. hó 22 ón a 
a délutáni órákban brevi inaim visszakapta italmérési engedélyét. 
De természetesen most sem tartotta szükségesnek a péuzílgyigaz. 
gaióság írásbeli értesítést adni Gradinacznak a történetekről. El
vette italin. rési engedélyéi kihallgatás s értesítés nélkül, magánul 
tartotta 3—4 napig s most visszaadta hasonló módon. A pénzügy
igazgatóság e ténykedésé bizonyára minden jogérzettel bitó em
berben a megbotránkozás érzetét kelti föl. A zombori olvasokm- 
úgy latszik nem veti az cselről még tudomást, különben alig In 
választotta volna meg kői igazgatónak D.uiczer Kornél pélizüg) • 
igazgatót. A Gradiiucz-esetröl még írni fogunk.

* Meghívó. A zombori szerb dalegylut a „Vadiszkflri* 
szállóbban I. hó 28-án egylete nlnpjn javára tánczczal egybekötött
d.desiélyt  rendez. Kezdete 8 órakor. Jegyára személyenként 1 fii.

* Gyószhir. Esztergamy Károly és neje szül. Trischb-r 
Hermina maguk és gyermekeik : István. Jolán. Margit, es Kálmán, 
továbbá özv. Esztergamy IsUúnné születet Ozetlelbacher Borbála, 
úgy számos rokonaik nevében mélyen szomorodott szívvel jelentik, 
hogy lelejthelleli fiuk, lestvéiflk, unoká|a Eszteigalny Béla ifjú 
életének 3-ik évében, hosszas szenvedés után, e hó 20-hii (léli 1 
órakorj visszaadta halhatatlan lelkét leremlŐjóiiek. A drága el
hunyt földi tetemei e hó 22 ón. hétfőn, délelőtti 10’/, órakor fognak 
a Szent-Rókus sirkertbeii iévó családi sírboltban örök nyugalomra 
helyo lelni. Zombor. 1892. ovi ft-bruár hó 20-án. Áldás és béke 
legyen a kedves halott emlékén !

* Meghívó. A Bács-Bodrogh vármegyei Gazdasági Egye
sület ig. választmánya f hó 27 én délután 4 órakor az alispán hi
vatalos helyiségében ülést tart, melyre az ig. választmány tagjait 
tisztelettel meghívom. Kelt Zomborban, 1892. febr. 20 Sclimaiisz 
Endre, elnök. Tárgyak : A közgyűlés tárgyának előkészítése. — A 
közgyűlés napjának kitűzése. — Folyóügyek. — Indítványok.

* Marharakodó Állomás. A földmivelé-<flgyi minisz
ter n hegyes-leketehegyi vasúti állomást mnrharakodo állomáshe
lyül jelölte ki.

* Rendőri-zaklatások. A rendőrség ujabbati Ma-iis 
Szávát 30 frt. Andiin Jovant 10 frl. Liigiinierszky Iszál és K»iis 
Gyriiat 30 fit. Z-czstivits Mija és Greguiovils Lázárt 30 frt és 
Jevrils S/.iiii il 50 frt pénzbírságban mai asztalt a el részint állal- 
kereskedés, részint egyéb kihágás miatt.

Jeleztük volt lapunk egyik mull számában, hogy n zomboii 
rendőrség százával bocsajlotla ki n szegényebb néposztályhoz a/.l 
a fölhívást, hogy 50 frl pénzbírság térim alatt, mint ismert állni- 
kereskedők iparigazolvaliyi váltsanak. Ily fdlliivásra — a dolog 
természeténél lógva senki se köteles nyilatkozni, azonban az ér
dekeltek megnyugtatására két-hároin kérvény kapcsán e lapok 
szerkesztője bejelentette a rendőrségnek, hogy az illetők nem 
szándékoznak állatkereskedést nyitni s így nem tartják szükséges- 
m-k az iparigazolvány kiváltását. A kérvények mellé ügyvédi meg- 
halnliiiazas csatoltatott s oiiuiáu a felhívás egy ügyszám alatt lett 
kibocsíjtva. — ennélfogva egy 50 kros bélyeggel lett a kérvény is ellát- 
Tulajdunkép nem is kelteit volna bélyeggel ellátni a bejelentést, 
mert az egy önkényü fölhívásra adatott, melyben semmiféle kérelem 
nem foglaltatott. A rendőrség azonban ügy belejött a zaklnlásta, 
hogy a meghatalmazások aláíróit sorba inegleletezte, mintegy 160 
frt erejéig. Most aztán a fizetési meghagyások özöne ellen kell 
majd felebbezéssel élni, ha ugyan az adóhivatal már eleve nem 
fog rájönni a lelet alaptalan voltára.

•
Az ullatkereakedők után a korcsmárosok következnek. A 

zombori korcsmárosok 759. sz/ksp. 892. alatt a következő „fellii- 
vás"-t vették :

„FELHÍVÁSI
(név)........................ zombori lakón, mint ismeri vendéglős o.

é. 100 frl. pénzbírság terhe alatt felhivatik, miszerint az állnia 
űzött vendéglő folytatásához szükségen iparigazolványl 3 imp alatt 
kiváltani kölelesságének ismerje.



Zom borban 1892. febr. 12-én.
Szub. kir. Zombor város kapitányi hivatala :

VALTER a. k., 
rendőr főkapitány.

A legtöbb korcsmaros delelt elegei tenni a fenyegető felhívás
nak, habár évek hosszú sora óla soha nem követ elletett tőle ipar
igazolvány, h a törvény nem is rendeli azt. A különbség korcsma*  
ros ég vendéglős között megengedi a szörszáIIIasogatást s a korcs*  
márosok inkább lefizetik a 15 irtot, a mit köteleinek tőlük, sem
mint további laklatást viseljenek el l)e azért a panasz a kereske
delmi miniszterhez be fog adatni.

* Rossz tréfa. Valami vásott iskolás gyerek uzl n rossz 
tréfát cselekedte meg, Imgy fölüllelte a zombori közönség róva 
sóra a ..Budapesti Hirhip’-ot, tudósítást küldvén be a mull na
pokban megejtett városi leatalirútióiől, kiválogatva kiskorú észjá
rással az ellenzék ismert nevű hívei közül it megválasztottuknnl 
hazudott tisztviselőket, azt Írván, hogy az ellenzék jelöltjeiként 
meg lellek válaszba, hogy tehát az ellenzék restaurált. A malili*  
ozus viczcz élénk megrovás tárgyát képezte városszerte, u nélkül, 
hogy czélzatát bárki is sejthetné. Nem latijuk na izeden bohósá
got arra érdemesnek. hogy vein hos/.iibabbnn foglalkozzunk, de ta
lán nem lesz erkölcsi tanúság nélkül nhheli vélemény nyilvánítá
sunk, Imgy az efele rossz tréfák csuk arra nlkr.liiinsuk, hogy köz 
megbonlrúnkoziíst keltsenek.

* A ,,Bácska0 öröme. Nagy ölömet okozott n „B-*e»-  
ka**  czimű lapnuk uz az iskolás diák, u ki fölültette a , Budupesii 
Hirlup**-ot  a zombori resluuraczio nihilével, mely ügyetlen 
„viczcz'-iől e számunkban emlékezünk meg. A gyermekes öröm, 
mely a kormány pártunk vereségekben gazdag orgánumát úlhaij.-t. 
megérdemli, hogy ügyet vessünk reá. A „Budapesti Hirlup" koz 
leménye egy csintalan diák vásoltságában találja magyarázatát s 
azzal Immár készen volt a közvélemény. Ki hitte volna, hogy azt 
uz éretlen tréfát vuluki nagyobb ügyelem re lógja méltatni ? S íme, 
a főispáni Irtjbzsuruúl, mely n választások óta szomorú fobásaokkul 
tengeti éleiét, úgy kapóit a tartalom nélküli üres knusu uluit, 
mint ha uzzul sikerüli volna a kormánypárt vereségét teljesen 
helyreállítani s a csorbát kiköszörülni. Naiv képpel mulat rá u 
..Bácska" az iskolás diák ostoba tréfálkozására, hogy íme, ez volt az el
lenzéki resiaurátio, melyből azonban semmi se lelt. 8 hu a kormánypárt 
győz vala, ükkor ez u guuyos sutyru némi létjogot vív ki magá
nak. — l)u hiszen uem a kormnnypárl győzött, hanem az elleti- 
zék ; saiyrizálhal-e tehát a főispán szócsöve? Leglöllvbb saját vérttn-s 
reményei fölött, melyek vízzé váltak. Hogy az ellenzék győzelme 
esvtéru mikep festette maga számúra a jövőt, azt korai még ki- 
gúnyolni. Még nem olyau bizonyos, hogy Sándor Béla megmarad 
mint a „Bácska" hiszi s még nagyon kevés idő múlott a válasz
tás óta, hogy e maradással dicsekedni lehetne. A mi pedig a di
ákon ésszel uhszcóllitolt restaurálionúlis névsort ille’i. az csák akkor 
vindikálhatná a szellemesség jogúit, lm éles ellentét volna benne a jelen
legi rusiiiiirótioimhs névsor ellenében. De egész őszintén szólva, oz n 
névsor több tiszteletet kell bennünk, miül a jelenlegi mogvula-z 
tolt tisztikar s ha vau kidobni való elem a tréfás lisiubati. uzl is 
a kormánypárt kölcsönözte hozzá. Azonban hu a kormánypárt orgá
numa egy kissé elgondolkozik mim I api ni utlausíig fölött, u melylyel 
e kiskorú liéíál reprodukálni a kommentárral elletni jóuuk lába, 
csakhamar amaz ötlete fog lamudui. hogy hasonló tréfával az el
lenzék nagyobb sikert érhetne el a jobbizií kacaajt tudna előidézui. 
Egyéb be kellene, mint kiválasztani mind urna tisztviselőt, a kik 
egy s más módon érintkezésbe lelték mugukai a fegyelmi s fényi
lő fórumokkal es a kiknek könnyelműségét jóakaró tussolna takarta 
be s mindezek élére szervezni egy házassági engedélyeket pénzén 
szolgáltató hivatalt : — n kész vulna a „viezcz**.  — Átengedjük 
ezt a mulatságot a derék szomszédunk. Szújjvi csak édes nlm.iil 
még egy kis ideig Sándor Bein uralmáról s az ellenzék sikertelen 
törekvéseiről. Úgy is el fog következni mihamarabb nz a keserű 
idő, midőn farizeus képpel kell<*nd  hasra feküdnie egy uj balv.iny 
előtt, a kit tálán most még leszól, de a kiről ugyanoly dicshym- 
nusokal fog zengedezni, mint most a megyei potentátoknak. 8 igy
l. szomszéd, — majd a ki akkor nevel, — nz nevel majd iga
zán szilből.

* UJ biró. ó felsége a szabudkai kir. törvényszékhez dr. Dok
kor (iyilla helyére dr. Eperjesy Béla komáromi alügyészt nevezte ki.

* Fáklyásmenet. Apátiéból Írja levelezőnk : F. hó 17 én 
este az itteni nemzeti-párt fáklyásmenetet rendezel*,  képviselőnk dr. 
Kék Lajos ügyvéd ur tiszteletére. A menet esti */,8  órakor indult 
a Moiber-fóle vendéglőből 50 Választó fáklyákkal és 150 tűzoltó 
lampionokkal és a tűzoltó zenekarával. A menetben a nemzeti part 
elnöksége, számos választó, púrtszinezel nélkül vett részt és m-m 
nngyitok ha 4000-ru teszem azok szamát, kik kísérték a menetet. 
Midőn az impozáns menet a megtiszteltnek lakása elé éri 
ifj. Mayor János üdvözölve képviselőnket, tolmácsolta a választók 
ragaszkodását és bizalmát iránta, hogy honatyái működésében 
a haza és kerület üdvei tartja szem előtt. Utalta dr. Kék Lajos 
képviselő megköszönte a bizalmat, mely úgy most mint a válasz
tásnál feléje fordult. Beszédét gyakori viharos éljenzéssel helyesel
ték. Végül Árnan József intézett képviselőnkhöz beszédet, melyben 
n nemzeti-pártot méltatta. Az óriásivá növekedett tömeg hosszas 
éljenzéssel oszlott szét. Képviselőnk e hó 18-án utazott Budapestre.

* Farsangi dal- és táncsestély. A zombori kaszinó
egyleti dalárda 1892. évi márczius hő 1 én, húshagyó kedden a 
„ Vadászkűri*  szállóból nagytermében farsangi tini- és tánezestélyt 
rendez melyre a nagyérdemű közönségei tisztelettel meghívja. 
Műsorosat. 1. Suppé Ferenci. A szerelmes kovácslvgéuy. Humoros 
fél tik urdui zongora-, üllő-, háromszög- és k isdohkisérellel. 2. (la- 
báuyi Árpád. Egy ideges ember. Víg monolog. Előadja Rácz So
ma úr. 3. Genée Riehárd. A czimborák. Humoros keitősdal ion- 
gorakiséreltel. Éneklik Traub József és Riipreeht Alajos urak. 4 
Chwatal Ferencz. A szánkózás. Zenei tréfa zongorára gyermek- 
hangszerkisérellel. 5. Neumann Emil. A négy lengyel zsidó. Komi
kus jelenet. Előadják Pinkek-sz (Sörös Antal), Jeitelesz (Mayer 
Józsel). Izék Scholom (Uzinkler Gyula) és Mózes Horseb (Cser- 
mák József.) Belépőjegyek 1 írtjával Sr.trilich Zdginond úr keres
kedésében előre is válthatók. Kezdete 8 órakor.

* Macskára biaták a hájat. Nándor Béla e hó 
18-án Zenlóra utazott. A mint halljuk, ott a Boromisza ellen indí
tott figyel mi viszgálatotl ejti meg.

* A sombori első őnaegélyső-ssövetkesetnél 
a lejárt Vll-ik Cyklus tőkebetetei nyereményeivel együtt f. évi 
márcziua hó 2-án fizettetik ki.

* Aranka-polka czimen ügyes zenedarabot szerzett 
Hegyi Jenő ismert nevű czimbalom-művész, a népszínház dívája 
Hegyi Arankának flvéro. Nzerző e művet dr. Molnár GyulAnénak, 
e lapok szerkesztője nejéuek ajánlotta.

* Súlyos veszteséget szenvedett Krausz Bernét, kulitl 
laniló s lapunk rendes levelezője e hó 15-én. Ugyanis alig múlt 
két hóuapja, hogy 21/. éves fis a lorokgyik áldozata lett, a gyer
mekek o pusztító réme másik fiát ia, ki 4 éves volt, daczára a 
legszorgosabb orvosi és szülői ápolásnak, elragadta, semmivé téve 
• bánatos szülőknek egyetlen s legszebb reményét.

• Jutalomjáték. Veszprémy Jenő izint.u-nlatiiuk 
derék s buzgó igazgatója szombaton tartja jiitalnmjátékát: színre 
kerül >A fekete örvöse színmű, mint halljuk , Veszprémének 
legkiválóbb alkotásai közé tartozik >a fekete orvost, hí... ■ 
szűk is, hogy közönségünk eme kedvelt szinusz és iga/;;.jan.ik 
julalomjaték.ua megtölti a színházat. Veszprém}’ nemcsak mint 
színész érdemli meg a közönség rokonszenvét, de mint igazgatót 
is elismerés illeti, inért hiszen annyi újdonságot hozott itt színre, | 
amit még színigazgató eddig nem produkált.

t Gyászhir. F. hó 24 én a délutáni órákban az a gyász
hír futotta lm varosunkat. Imgy iiIiiiuhí Rudies Mihály nyug, csősz, 
t-s kir. huszárkapitány, koz- és valló Ügyvéd elhalálozott. A gyász- 
liit im-ly megdöbbenést keltett városszerte, mert Rudies Mihály 
közszeretetben álló egyén volt, a kinek szeretetreméltó, kedves 
modora minden körben biztosította szárnál a a népszerűséget. Ru 
dics Mihály a nemzeti pártnak buzgó Ingja volt, it ki a lefolyt kép- 
vi.-előválaszlás alkalmából u megyei pártnak hasznos szolgálatokat 
tett. A régebbi képviselőválasztások, különösen az apalint 8 év 
előtti nagy győzelem nevével szoros kapcsolatban áll. Halála élénk 
részvéttel lóg megyeszerte fölkelteni. Rudies unoka testvére volt a 
megyéukbun oly nagy szerepet játszott br. Rudies Józsefnek 
sógora a megyei ellenzék pártelnöke Szemző Istvánnak. Az elhunyt 
68 éves volt s neje szül. KultinCsils Ella, valamint, testvére Rudies 
Károly és számos közelebbi rokotmi gyászolják. A gyászszertartást 
Theodorovits Szúvó rendezi, ámbár ti temetés B.-Almáson az. el
hunyt családi sírboltjában fog végbemenői. — A családi gyászje- 
h-utés még e sorok Írásakor nem jelent meg. Temetésen az. ügy
védi kar is testületileg lóg részt venni.

* Színházi hir! Alpári Irén k. a. a deési színtársulat drámai 
primadonnájának hirdetett vcndégfellépte cdmarad, mert a heti mű
sor már meg lévén Állapítva, az az idő rövidsége miatt nem volt 
megváltoztatható.

* Jutalomjáték. Vége felé jár a színi évad, még né
hány előadás s befejeztük azt a kellemes időszakot, mely a tél 
ridegségét van hivatva türhetövé tenni. Az évad végén a kö
zönség kifejezésre juttatja elismerését a színtársulat ama tag
jai iránt, a kiknek működése legtöbb tetszést vívott ki. Monda
nunk se kell, hogy a Veszprémy-szintársulatnak legjobb erői 
Halasy Béla bonvivant s neje Seríözy Etel primadonna Mindke- 
ten állandóan birták a közönség kegyét, melyet jó játékukkal,

; szorgalmukkal és tehetségükkel vívtak ki. Jövő hétfőn, 29-én 
a színigazgató szerződésszerint jutalomjátékot ad a Halasy pár- 

| nak s ez alkalmat a közönség arra fogja fölhasználni, hogy 

I kitüntesse kedvenczeit s egyúttal búcsút vegyen tőlük. A juta- 
lomjáték alkalmából szilire kerül a >Virágfakadás< czimű 1 felv. 

vígjáték, utána a >Párisi élet< ez. operette 2-ik felvonása s végül 
a >Szegény Jonátháix ez. operette 3-ik kivonása. Ez a mű
sor maga is vonzani fogja a közönséget, de sokkal inkább 
megfogja tölteni a színházat az a jóindulat, a melylyel a 
közönség a jutalmazandok iránt viseltetik, Hallomásszerint 
a közönség elismerése tüntetőleg nyilvánulni fog, a menyi
ben mar is szép összeg gyűlt egybe a művésznő számara 
s a koszorú s csokor-disz se fog elmaradni. Előadás után 
banqette fog tartatni, melyre a színtársulat első rangú erői hi
vatalosak lesznek s melyen a szinügyi bizottság is részt fog 
venni.

* A hírhedt Tyóssits-féle bűnpörben, melyet 
lapunkban isinerletlünk, a zombori kir. törvényszék meghozta .1 
már szóval kihiidelelt Ítéletet, mely tömött 40 ivet tesz ki s e 
óriáai itvlel megfogalmazása, — ha kivált lelkiismeretes kezekre 
>uii bízva, — m-m csekély időt vesz igénybe s mi csudullcozúbunkuak 
adunk kifejezést, hogy ezen Ítélet aránylag rövid idő alatt elkészül
hetett. Ezen Ítélet, — mely a jogászi elmeél valóságos próbaköve, 
— mindenkor díszét fogja a zombori kir. törvényszéknek képezni, 
s tanúbizonyságául szolgál annak, hogy fenyitő törvényszékünk 
alapot*  képzettségű bírókkal rendelkezik. Az ügy referense Dalmny 
l’nl, — isméit kriminálisul, szigorú s mindig u bírói meggyőződést 
követő törvényszéki biió volt, a ki működésével a zombori jog
kereső közönség s ügyvédi kar tiszteletét és bizalmat rég kivívta.

* A híres okmányhamisitó ügyvéd Zsupáuszky Pul 
a ki u capo d'istriai fogházban kitöltötte büntetését s most a vúezi 
legyházoan ülte le további büntetését, — mint bennünket ertesi- 
futiek, — a fogy házban elliahilozott

* Verekedés volt szombat este 8 óra tájban Pacsirazki 
Tósa háza előtt. Birvulszky Jusztin és Kolarits Miluii és Kolarits 
Stevan közt. Mindharmuti egy lányba voltak .szerelmesek, miből 
szóváltás támadt, melynek folyamén Radunov Szima biztatására 
Kolarits Milán és Kollurils Ntevaii egyet suhintottak botjukkal Bír- 
valszky Jusztinon, a ki azután még több helyen is megfordulva csak 
úgy 10 óra tájban vetődött haza. Másnap reggel Birvalszky Jusztin 
állítólag a Kollarits Milán és öztevún állal kapott ülések következ
tében meghall. Kollarits Milán és Nzteván letartóztattak s a vizs
gálat majd kideríti, mennyiben bűnösök a fenti halál okozásában.

* Okmányhamisitó, hamis eskütevő gasembor. 
Szabadka varos polgármesteréi, Mumuzsich Lázárt — dr. Horváth 
Móricz I. hó 19-én n délutáni órákban a Pest szálloda éttermében 
„okmányhamisitó, hamis eskütovő gazember" kifejezésekkel illette. 
Mamuzsich Lázár erre megbizotlait küldő di. Horváth Móriéihoz, 
kinek megbízottai uzunbuit az elégtételadást megtagadták, mert — 
ugymondák — dr. Horváth M-ricz kifojezéseit beigazolhatja. Ma- 
muzsich Lázár most a törvényszéknél akarja becsületét helyreállítani.

* Bál Csantavéren. Az cgyenlőségi olvasókör 10-ún 
tartotta meg hűljél, a hot minden meg volt, a mi fényt adni ké
pes, a terem világossága azonban csak akkor lett teljes, a mikor 
az a sok önfényében ragyogó csillag megjelent. Levelezőnk
nek a következő hölgyek neveit síké.ült feljegyezni: Síéin Henrik- 
né, Kiéin Jakalmé, Dr. Békeíy Kérolyné. Jordán Béláné, Baseli 
Sománé, Szokola Gyulóné, Koncsek Imréné, Baseli Mártonná. Vé*  
moscher Gyuláné, Kis Jakabné stb. Kiéin Tinike. Lővy Etelka, 
Szokola Szerén, Baseli Auróra. Koncsek Mariska, Rutkai Karolin, 
Gottlieb Janka, Blau Lóri, Weilzenícld Laura, Baseli Zseni, Kis 
Mariska stb. A esantavéri takarék rendes közgyűlését e hó 28-ik 
napján tartja meg.

* Polgártáraak! Tisztelt választó és nem választó kö
zönség I Dicsőségesen uralkodó MDCCCXCII. Karnevál berczegnek,

far- ,!!•!ónk folki-nljónek hatalmas •/.<’zal.ira i.-csílnk köztudom ím* 1 
h-zni. hogy: ••bion n v'ihszlásns esztendőbfii február 29-én hús
hagyó ki-ifón e.-te S órakor Kilián a „Hungária**  iizálloda összes 
hi-lyi-éji l en minden pórt- *;8 elvuélküli, de annál nagyobb pofa- 
<■- j.-lme/*-/j|biidsigc-al  bi/.iii'itotl nagy, rendkívüli választási közgyű- 
i, .*.  leiide/íiuk. E vj.i8/.ia>i közgyűlésen választó és választható 
le.-/, mind- tiki nemn*  fajra, nyelvre, életkorra nemzetiségre, vallásra 
udókönyvecskéii-. diplomám v.i! lekintel nélkül. Hogy pedig 11 nagy 
áldozati k folytán már iiuir im-gingott pénzügyeink egyensúlya újra 
meg ne zavarlas-ék. a részvételi jegyek darabonként I fiiért 0. in. 
ért., mondd szóval : egy forint.-rí oszt. m. értékben bocsájtatnak it 
liszt, választó és nem választó közönség rendelkezésére. A rend 
fentartásárn. a zsivaj előmozdítására s a jó kedv fokozására vitéz 
„Népfelkelő*  hadseregünket rendeltük ki. Ezen fényes hadsereg 
impozáns felvonulása lilánk-parádéban, a piripócsi vígszínház láto
gató publikum élethű bemutatása — a nyolez főből álló benszdlött 
kübli jiipántársusúg hamisitatlnii npntini agyagból készült valódi 
cliinai porczelláncsészéikkel a saját nemzeti túnezukat lejive, egy e 
czélra és alkalomra direeto Pekingből szerződtetell cliinai zenekar 
kísérete melleit, — a világon még soha nem látott, kulai születésű 
és illetőségű négy lábú és három fejű sziámi ikrek, a csodncsalo- 
gányok iitclérhetleu harsogó kórusa, — a -ziv-, lélek- és lábemelő 
cseh-franc/.ia négyes, egy e czélra a világ minden részéből külön 
szerződtetett művésztúrsasűg óital előadva — és a számtalan szebbnél- 
szebb meglepetések, amiket előre kibontani nem akarunk, de melyek 
bizonyára el nem maradhatnak, mind oly nagyszerű pompás lát
ványosságok. minőket a tiszt, világ boldog emlékű Mohamed ur 
futása óta még nem pipált. Előre teliül melyen liszt, polgár-, honfi , 
kor-, kar-, elv- és tag társak. Föl az álarczczal, jelmezzel, le az ál- 
szenteskedéssel; ki a gonddal, búval, be a borral; félre a kortes
nótákkal, ide a — banknótákkal, szavazunk és kiáltsuk egy szívvel 
lélekkel :

„Farsangolók védszentjére : 
A kulacsra s pecsenyére. 
Furkos botra s vig zenére. 
Esküszünk, 
Esküszünk : 
E választáson 
Muszka-bálon 
Minden áron 
Ott leszünk 1*

Jegyek előre-hálra, össze-vissza válthatók: Fürst L. Gyű a 
nagytözsdéjébeii. no még a nagy napon is este a pénztárnál. A 
„Kulai Dalárda."

* A Bzölődézsmaváltság elengedése. A pénzügy
miniszter a szőlodézsinavállság tartozások elengedésére vonatkozó 
kérvények benyújtási határidejét ez év augusztus l-éig meghosszab
bította. Minden szőlőbirtokos, kinek szőlejét a (Bokszéra elpusztí
totta és ennek következtében 1883-1891 közt ideiglenesen adómen
tesség kedvezményében részesült, a szólődézsma vóltság tartozásá
nak aránylagos leírására irányuló igényét e határnapig az illető 
község elöljáróságánál, illetve az illetékes pénzügyigazgatóságnál 
bejelentheti.

* ,.The Greshaiu" életbiztosító társaság Lon
donban. E társulat évi jelentése, mely az 1891. június h<> 
30 án befejezett 43-ik üzletévről szol és a részvényesek 1892. évi 
január hó 26-án tartott rendes közgyűlésén előterjesztetett, rendel
kezésünkre állváii. következő főpontjait közöljük. Az elmúlt év 
eredménye rendkívül kedvezőnek mondható. A lefolyt évben a tár
sasághoz 7589 biztosítási ajánlat érkezett ti 1.372.099 frkra. melyek 
közül elfogadtatott 6628 drb. 52.717.499 frank biztosítási összeg
gel és erről a megfelelő számú kötvény ki is állíttatott. A díjbe
vételek. levonva a vizbizlosilúséri fizetett összeget, 15.999,973 fik 
92 cts ra rúgtak, a miben a I 831 148 frk 75 cts-ot tevő első évi 
dijukban foglaltatnak. A kamat-számla mérlege 4.725,285.94 fran
ko' lett es II társuság évi jövedelmét a díjbevételekkel együtt 
26.725.258 96 frankra emelte. A laisasúg uz elmúlt évben 8.849,176 
frank 87 cts-ot utalványozott oly követelések folytán melyek élet
biztosítási kötvényekből eredtek, lejárt kiházasilűsi és vegyes bizto
sításokra kifizetett 1.212.739 frank 48 cts-ot és kötvények visszava- 
súrliisiira 1 339 855 frk 31 cts-ot adott ki a társaság. A biztosí
tási és járadékalapok 6.036.898.95 frankkal gyarapodtak. Az akti
vük főösszege az üzlotév végével 117.559,796.67 frankra emelke
dett. Tőkebefektetések : 1.480,098.65 frank angol állami papírok 
bán. 539.819.75 lik az indiai és egyébb gyarmati kormányok ér
tékeiben. 17.487.539.80 fik idegen államok értékpapírjaiban, 
1.248 611.56 frank vasúti részvényesek, elsőbbségük ér garantál
tak. 56.261.715.62 vasúti és egyébb kölcsönkötvényekben. 
16 680.363.54 frank a társaság ingatlanaiban, ezek között vaunak 
a társaság budapesti és bécsi házai, 5.333.984.48 frank jelzálo
gokban és különböző értékekben 18.518.663.27 frank.

Csikós és koczkás selyemszöveteket, Louisina, Fou- 
lard . Sűrűit-. TaíTela-, nemkülönben Merveillous selymeket is 
méterenként 45 krtól 3 frt 85 kiig egyes öltönyökre, vagy | 
egész végekben is póslabér- és vámmentesen szállít Honne- 
berR G. (cs. es kir. udvari .szállítói selyemgyára Zü
richben. Minták póstatordiilóval küldetnek. Svájczba ezimzelt 
levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó. (10.) |

Szerkesztői üzenet.
Hispaiills, Budapest. Azon a bajon segiteni nem lehet; 

l kétszer valamit reprodukálni nem lehet ott, a hol a változatos- 
[ ság és anyag egy nyomdai ivre van szorítva, mert az ismétlés 

szembeszökővé válnék.

K. Gy. Budapest. Sajnáljuk, de van már országgyűlési 
tudósítunk ; kérjük pontos czimét, a lapot rendesen megkapja. 
»A klot(ír<-röl szóló czikkét a vasárnapi számban hozzuk.

SZÍNHÁZ.
Szerda f. é. február hó 17-én. Strausz kedvelt operette-je, a 

„IWregór**  került ma színre. — Konstatáljúk mindenekelőtt, hogy 
a közönség jól mulatott, a mi — eltekintve az operette mulattató 
részleteitől — nagyrészt Serfőzi és Tisztái játékának tulajdonítható.

Ca ü tö r lö k f. é. február 18 án. A sok operette után, mely
ben az utóbbi napokban részünk volt, valódi feltűnést keltett a mai 
napra hirdetett vígjáték, Sardounak egy régibb, do nem éppen leg
szerencsésebb alkotása. „Az agglegéiiycku-et adták ma itt pre- 
mióre-képen, mely körülmény szép számú közönséget vonzott a 
sziuliázba.

Szombatot], f. hó 20-án másodszor korúit színre „Ninls“

julalomjat%25c3%25a9k.ua


Z 'iniíi <;ih L< - bohózat, A mulattató jóiéin lekkel sídnralt bolióaugol 
kis szúinii közönség nézle; az előadás egy kissé mögötte is állóit 
az elsőnek. I j szereposztás is volt. A gntaülés által lolyton kör
nyékezett Halliszt szerepéi, ezntlal nem Gondos, hanem Köri ját
szotta. Ha változatosabb lett volna az uj szerepo.ozlás. amit egy-egy 
már színre került darab ismételten való szinrehozatalamil meglehetne 
tenni, hogy a közönség összehasonlítást tehessen a színészek játéka 
között, akkor ezen esthez nagyobb érdek lűződhetell volna

Vasárnapon, f. hó 21-én szintén másodszor Madáchnak 
..Ember t rágód iá,|a*‘ ez. drámai költeménye kendi színre. Az 
anachronismusok és korszerűtlenségek a színházi kellékekben, 
melyekre a darab első előadásánál a rendező ügyeimét felhívtuk, 
ezúttal nem voltak oly kirívók, s ezt örömmel konstatáljuk, mert 
bizonyságot nyújt arra nézve, hogy a kritika szava nem hangzik 
el eredménytelenül, s néiia-néiia okul is belőle színész es rendező 
egyaránt. A közönség ismételten majdnem teljesen betöltötte a há
zat, ami ismét, ezen alkalommal mondott múltkori szavainknak ad 
igazat, hogy l. i. közönségünk műizlése jó és nemes. Nem is hisszük, 
hogy ..Ne hagyd magad Schlesinger" második előudusánal ily kö
zönsége lesz a — kasszának. — Az előadás jól folyt, jobban talán 

az elsőnél.
Hétfőn, f. hó 22-én Borossné Anna, a társulat jeles tár

salgási szendéjének jutalom játékául Birriere es Goudinet „A kis 
szórakozott” ezimü kitűnő vigjátéka bérlelszüiielben került színre. 
A házat oly szép számú és ami fő, spontán publikum töltötte meg. 
amilyet ritkán van alkalmunk látni. Két-három páholyt kivéve az 
egész nézőtér lelve volt a legelőkelőbb közönségtől, mely az elő
adás egész folyamán többször is tüntetve adott kifejezési a jutal
mazandó imnt érzett rokonszenvének és igaz szereletenek, ugy, hogy 
az anyagi sikernek nem állott mögötte a morális siker. Tisztelői, 
közöttük egy helybeli előkelő ifjú hölgy — ami nálunk eddig meg 
egészen szokatlan dolog — a közönség tomboló taps viharától ki
merve egy gyönyöiíi szép, virágos kosarat és knméliáklol olló, nagy 
koszorút nyújtottak át neki első jelenésekor, — mit a jutalmazandó 
meghatott bókolással köszönt meg. Öröme, boldogsága meglátszott 
egész játékán. A báj és kedvesség, mellyel a kis szórakozott 
(’eleste szerepét játszotta, elragadta a közönséget. Összes kedvességei, 
teljes lényét belefektette e szerepelje, s kamataival, hisszük, megvan 
elégedve. Kedves bűnében részese, és ügyes játszótársa \ eber Ferike 
volt, mint Gremiinéro Elvire, kinek ügyes játéka s hozzá való jo 
kedve a pályatársnő örömében való szives oszlozásnak világos jele 
volt. Cliamporet szerepét Tisztái adta, mint mindig, jól, kifogást!) 
l.uml. -lu'es <' irpi<|nelt Halasi játszotta s a közönség osztatlan tet
szését vívta ki magának. Rélai mint Grimoins és Szinai mint 
Portugál szintén igen jók voltak s jól illetlek a kifogástalan en- 
•rinhleba. O-szjáték s rendezés sem hagytak kifogásolni valót.

K edden, f. hó 23-án Ibsennek ..Társadalom támaszai44 
ezimü színmüve került bemutatásra. Térszflke miatt ezen előadás
ról a legközelebbi számban fogunk szólni. Feles,

Hirdetések.
szám 

tkvi 1892
Árverési hirdetményi kivonat.

A Zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ható
ság közhírré teszi, hogy özv. Jeraszovits szül. Pelrovits 
.Julianna végrohajtatónak özv. Brankov Rádóné és kisk. 
gyermekei, úgy Brankov Rada ismeretlen örökösei ré
szere kirendelt ügygondnok Csordát- Csörgy ügyvéd 
végrehajtást szenvedő elleni 500 frt. tőke-követelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. tör
vényszék területén lévő Zornbor város határában fekvő a 
zombori 4009 szijkben foglalt Brankov Rádó és neje 
zsül. Belyanszky í’érsza nevén álló 19510 hrsz 303 Rj 
öl ti-rnagysagú birtokrészletre 38 írtban, a 19763—19767 
hisz 532 öisz. 2 hold 1140 “/ja Q öl szállás földre 
lt)43 fri. - és a 22073 a hrsz lllOSs |~~|-öl lérnagy- 
s.igti szániólö.dre az árverést 136 írtban ezennel mrg- 
a lapiiolf i kiállási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
in éi n ■ katlan az 1892. évi április hó 20-ik 
napján délelőtt 9 órakor e tkvi hatóság árveré
si termében megtartandó nyilvános árverésen a im-g- 
ál ap 'uit kikiáltási áron alól is cladatni fog.

An* r> zni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá- 
nak In "«-át vagyis 3 frt. 8<> kr. 104 frt. 30 kr. 13 
tri. t>0 *'r. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. 
S-aban jelzeit árfolyammal számitolt és az 1881. évi no- 
vetnbi r hu I én 3333. sz. a. kelt igazsiigügyminiszteii 
r<i:d < i 8. S-áimii kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldőit kezéhez, letenni, avagy az 1881 : LX. l.-cz. 
I <O. £-a őrlőimében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
e lH-lypzt M-ről kiállítóit szabályszerű elismervényt átszol
gáltatni.

Keit Zomborban 1892. évi január hó 27. napján.
A zombori kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter.
kir. tszeki biró.

Árverési hirdetményi kivonat.
A / :nl i. kir. tmaí'iiyszók miül lelekönyvi hatóság közhírré
Iík - l'.'di megye iirvapóiiztiira végrehajlutónak Halin Mi- 

Anni végrehajtást szenvedők elleni 60 frt. 
ki .-i... . tt-|.-- .■> járulékai iránti vt-grelnijláxi ügyében 

a -I'tii Hl kir. :>•;.. n\'/i k területin lévő Kemyaján fekvő a kér- 
ny.'iii I l'is -/ j'..; >'ii foglalt Halni Mihály és neje sz. Benczin- 
e l Ai.ua 1 ’. n I. . A I 1347 20 In. 492 ö. i. s/.. ház és bolté* 
lekre ' i > i i 400 írtban ezennel meg.dlapilatott ki-
kí.illa-i ni..n ■ ii - ndvllr. hcyy a letilicbb Illeg jelöl* ingat un 
az I 112 évi niárrziiH hó 2(>-lk napján dél c. 10 ómkor 
ktu'iiva.ja kii/'cg házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megáll ipiioit i,n,i . i>i .ír n alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok bccsárának 
10%-ól vagyis 40 Irtot készpénzben vagy az 1881 L X. t£cz. 42 
§-ában jelzett árfolyammai számitotl és az 1881 évi november hó 
l-én 3333 sz. alatt kell igazságügyminiszteri rendelet 8 §-abnn, 
kijelölt óvadékképos érték papírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. ez. 170 §-a értelmében a bánat pénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer
vényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban 1892. évi február hó 11. napján.
A zombori kir. lörvszék mini lelekönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. lörvszéki biró.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ható

ság közhírré teszi, hogy a bresztováczi takarékpénztár 
részvénytársaság végrehajtatok nnk Nikolics Lázár és fsai 
végrehajtást szenvedő elleni 2450 frt. 3183 frt. 1201 
frt. 77 kr. 3000 frt. és 167 frt. 24 kr. tőke-követelés 
iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvény
szék (apatini kir. járásbíróság) területén lévő Breszto- 
vácz községében illetve ennek határában fekvő

1) szőr a bresztováczi 95 sztjkvben A I 1-sor 95 
hrsz. 90 régi öisz. alatt (: G, 7 és 8 kalászt. In-szám 
142 új öiszám alatt:) lelvott ház, udvar és kertnek Ni- 
kolios Lázárt illető fele része 529 frt. 50 krban.

2) -szor a bresztováczi 95 . sztjkvben A j- 1-sor 
5147/ahr. ( 1682/1, 1632/2. 1632/3 ésJ1632/4 : kalászt 
hrszám :) alatt felvett a német és szerb öbönjárás dűlő
ben fekvő szántóföldnek (és a bespilett 781 új öisz. a. 
háznak:) Nikolics Lázárt illető felerésze 484 frt. 50 
krban.

3) -szor a bresztováczi 95 sztjkvben A f 1-sor 
5743 hr. (2234 kataszt. hrsz.) alatt felvett legelő földek 
(: a veptováczi határ:) dűlőben fekvő Nikolics Lázár 
és neje Mandios Anna tulajdonául bejegyzőt egész szán
tóföldre a végrh. törvény 15G §-» alkalmazása mellett 
69 írtban. ;

4) -szer a bresztováczi 841 sztjkvben A f 1-sor 
790 hrsz. (: 5759 kataszt. hrsz.) alatt felvett Buriaiiszky 
szellőnek Nikolics Lázárt illető fele része 346 frtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte az ár
verést és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. 
évi inártiiis hó 30-ik napján délelőtti 9 órakor 
Bresztovácz nagyközségben a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az iu. átláttok be
csárának 10 %-át vagyis 53 frt. 49 írt 7 frt és 35 
frtot készpénzben, vagy az 1881 : LX. t. — ez. 42 § 
ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 : évi no
vember hó l-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : LX. t. — 
ez. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
álszolgáltatni.

Kelt Zornbor. 1892. évi január hó 2. napjait.
A zombori kir. törvényszék, mint telekkönyvi haló

ság.
(P. H.) Dr. Kemény s. k.

kir. tsséki. alibiró.
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Egy pillanatnyi ülőállitAsa kitűnő egésisóues bornak, 
mely semmivel sem különbözik az. igazi természetes búr
tól. ajánlom ezen törvényileg védett 

különlegességemet.
Ara 2 kilónak (körülbelül 100 liter bort ad ki) 5 

frt 50 kr.
Utasítás ingyen adatik hozzá. A legjobb eredmény

ért és egészséges gyártmányért jótállók.

Spiritus-megtakaritás 
érhető el az én lulülmiilhathn ci'ősltö-cssencziíiininnl 
a pálinkaii il. Ez az italoknak kellemes é.s jó izt ad és 
csak iiídain kapható. Egy kiló ára 3 frt 50 
(6(H> - 1000 liter) használati utasítás ingyen.

Kzen különlegességeken kívül ajánlom még 
lönfele

kr.

kü-

OKHOIlwJíii lllflt.
Rum, Cognac, vnla nini llqiieni-ek gyártására, ......
lolüliiiiilbatlaii engedmény nyel, Reczipék ingyen adatnak, 
árjegyzékek ingyen.

Pollák Károly Fülöp
Essenz-külónlegességek gyára Prága, u-50 

Solld helyettesek kerestetnek.

«th.

>rt
12

kitűnő 
frt. A

, P." köszvényben, rheumában, áhnhinos ideggyönKeséeben neu-
ralgiában. hiányos vérkeringésben. íd»L’i'S tryomorg*yengessé2,ben fpilu.. v. i 
congestiókban, bénulásban, álmatlanságban, derékfájdalmakban ' ' " °

Jiátg’erincz-zsLva.rolcbeLn
akkor kerje a liszielel-okmánnyal megkoronázni, KÖLN-, WELSBEN- és STI TTí; l ItTIt l V 
5K.-SS............................- »

Frottirozó-készülékről
Tto SMI itetwUMm BgS. I. SCBVLBBSraaA'lá g&to. '•

oblát Károly könyvnyomdájából, Zomborban.

királyi

ORSZ. KÖZPONTI MINTAPINCE
kizárólagos elárusítani képviselet

Budapest, mérleg-utca 4. sz.,
ajánlja

14 Borok hordókban Is szálllífatnak.
Árjt^yzók ók liómion t v<*.

Urak,
a kik nemi gyengeségben szenvednek, kérjék a Voltn ta
nár után szerkesztett, minden államban szabadalmazott ,,RE- 
FECTOR44 galv. eleclr. készülékről szóló illustrak könyvet 
önhasználatra. A testen való ártalmatlan viselést biztosítja. 
Legtöbb orvos áltál kipróbálva, ajánlva és rendelve. A zsebben 
kényelmesen elhelyezhető. Röpiratok ingyen (boríték alatt 10 
kros bélyeg ellenében)

THEO BIERMANNS, electrotechnicus
által,

Bécs I. Scliiilcrstrnsse 18.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Házeladás.
Az Amíjgemidii-iitczíibaii, (betyáron, a nagy 

szerb templom közelében) 45. sz. alatt levő 

gflSLkzlláLlZj^l 

szabad, kézből eladó.
Ezen ház 2 utczai, 2 udvari szobából, 

konyha, éléskamra, táskámra, kis félszer 
és pinez.éből áll.
Bővebbet e lapok nyomdájában, 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Molitor A.
ZOMBOR

íipn í i ni-iit vxíi G. mz. Mfíjfít liitznlxtii

Építészeti lakatos iniihely. Uj munkák és mindennemű javí

tások.

Géplclállltás, gazdasági gépek, mint kukoricza morzsolók és 
szecskavágok.

Gépjavítások, mindennemű gazdasági és házgazdaszati gépek 
Féniölltodc. rajz vagy minta után darabonként vagy kilónként 
Vas- nczél- és fém-esztergályos műhely. 6 méter hosszúsá

gig cs méteres átmérővel.

I J varrógépek, minden rendszerű, jó és olcsó.
Varrógép alkatrészek minden szerkezetű géphez. 
Viiri-ógép-Javitó-míihely, pontos és olcsó. 
Gőzkazán-Javítások forrasztócső stb.
Kazánfelszerelések. rendelés szerint, és javítások.
KIIHlllfélo gépalkatrészek mindennemű gazdasági gépekhez.
Kutak, szivattyúk és fecskendők, újak és javítások.
Tizedes mérlegek, újak és javítások.
Vízvezetékek megfelitetésc, újak és változtatások.
Házi sürgöny, uj berendezésű és javítások.

Jó kiszolgáltatás, olcsó árak.

Ai.ua

